

# **ANFRAGE**

**der Fraktion *BÜNDNIS 90 / DIE GRÜNEN***

**vom 22. August 2017**

**An den  
Vorsitzenden des Kreistages Offenbach  
Kreistagsbüro**

**im Hause**

**Mit der freundlichen Bitte um Weiterleitung an den Kreisausschuss**

**Barrierefreie Schulen / Inklusive Beschulung**

Sehr geehrte Damen und Herren,

mit der Verabschiedung des Antrages DS 0342/2012 Inklusive Schulen im Kreis Offenbach / Aktionsplan am 3. Juli 2013 hat sich der Kreistag zu einer kontinuierlichen Umsetzung der UN - Behindertenrechtskonvention verpflichtet.

Wir fragen dazu:

1. Welche Schulgebäude sind inzwischen komplett barrierefrei?
2. An welchen Schulstandorten gibt es zumindest in Teilen Barrierefreiheit?
3. Welche Planungen gibt es für den weiteren Ausbau der Barrierefreiheit an Schulen?
4. Wann soll über die Fortschritte der inklusiven Beschulung im Kreis Offenbach schriftlich berichtet werden? (vgl. o.a. Beschluss vom 3.7.2013)

Mit der Bitte um Beantwortung in der nächsten Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses.

Für Ihre Mühe danken wir.  
Mit freundlichen Grüßen

Dr. Klaus- Uwe Gerhardt



# Kreis Offenbach

Kreis Offenbach · Werner-Hilpert-Straße 1 · 63128 Dietzenbach

An die  
Fraktion BÜNDNIS 90/ DIE GRÜNEN  
Werner-Hilpert-Straße 1  
63128 Dietzenbach

## Der Kreisausschuss

Büro Kreistag

Ansprechpartner/in:  
Wigbert Appel/ Brigitte Daus

Telefon:  
06074/8180-3422/ 3104

Telefax:  
06074/8180-3944

E-Mail:  
kreistagsbuero@kreis-  
offenbach.de.

Zeichen:  
10.1-03 A 080

Datum:  
07.09.2017

### **Barrierefreie Schulen / Inklusive Beschulung Ihre Anfrage vom 22.08.2017**

Sehr geehrte Damen und Herren,

Ihre Anfrage bezüglich **Barrierefreie Schulen / Inklusive Beschulung**  
wird wie folgt beantwortet:

#### **Fragen:**

1. Welche Schulgebäude sind inzwischen komplett barrierefrei?
2. An welchen Schulstandorten gibt es zumindest in Teilen Barrierefreiheit?

#### **Antwort zu 1 und 2:**

Siehe beigefügte Liste.

#### **Frage 3:**

Welche Planungen gibt es für den weiteren Ausbau der Barrierefreiheit an Schulen?

#### **Antwort:**

Neubauten und größere Erweiterungsbauten im Schulbereich werden grundsätzlich barrierefrei ausgebaut.

In aktuellen Beschulungsmaßnahmen sind die notwendigen baulichen Maßnahmen und Sachausstattungen an den (teils sehr speziellen) Anforderungen des Einzelfalls orientiert.

**Frage 4:**

Wann soll über die Fortschritte der inklusiven Beschulung im Kreis Offenbach schriftlich berichtet werden? (vgl. gen. Beschluss vom 3.7.2013/ DS 0342/2012)

**Antwort:**

Die Entwicklung der inklusiven Beschulung wird in der Fortschreibung des Schulentwicklungsplanes aufgegriffen und dargestellt.

Mit freundlichen Grüßen

Oliver Quilling  
Landrat







**Barrierefreiheit an Schulen im Kreis Offenbach - Stand Juli 2017**

Schul-Nr.	Schule / Gebäude	Rampe		Aufzug																		
		Außen-gelände	am Gebäude	ja	nein	1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13	14	15	16	17
<b>Förderschulen</b>																						
4713	Helen-Keller-Schule, Dietzenbach	x	3		x	EG	EG	EG WC														
4718	Georg-Büchner-Schule, Dreieich				x	EG	EG	EG WC	EG	WC												
4788	Schule am Goldberg, Heusenstamm				x	WC	WC	WC														
4714	Janusz-Korczak-Schule, Langen				x	A WC																
4775	Erich-Kästner-Schule, Langen				x	WC	WC	WC														
4716	Friedrich-Fröbel-Schule, Neu-Isenburg				x	EG WC																
4719	Friedrich-von-Bodelschwingh-Schule, Rodgau				x	WC	A	WC														
4717	Don-Bosco-Schule, Seligenstadt				x	WC	EG						EG									
<b>Berufsschulen</b>																						
6319	Max-Eyth-Schule im HLL, Dreieich				x	A WC		A WC						WC						A WC		
6347	Georg-Kerschensteiner-Schule, Obertshausen				x			EG	WC	EG	EG											
6311	August-Bebel-Schule, Offenbach		5 HB		x					A WC												
6311	August-Bebel-Schule, Offenbach - Turnhalle				x	WC																
6311	August-Bebel-Schule, OF - Zweigstelle Steinheim				x																	

barrierefrei ■   
 beschränkt barrierefrei ■   
 nicht barrierefrei ■

Behindertengerechtes WC WC   
 Behindertenfreundliches WC WC   
 Aufzug im Gebäude vorhanden A  
 Lastenaufzug LA  
 Hublift HB  
 Treppenlift TL